

Проповеди Пастора Чака Смита,
Церковь "Calvary Chapel" - "Часовня на Голгофе" г. Коста Меса, Калифорния.
Серия "5000", предварительные материалы.

Messages of Pastor Chuck Smith of Calvary Chapel Costa Mesa, CA
"5000 Series"

5185 Евангелие от Матфея 16
5185 Gospel of Matthew 16

”И приступили фарисеи и саддукеи и, искушая Его, просили показать им знамение с неба.

Он же сказал им в ответ: вечером вы говорите: будет ведро, потому что небо красно;

и поутру: сегодня ненастье, потому что небо багрово. Лицемеры! различать лице неба вы умеете, а знамений времён не можете”.

Господь упрекает фарисеев в том, что они не могут различать знамений времен. Они просят Его показать им знамения с неба, но Иисус отвечает им: ”Когда вечером вы видите, что небо красно, вы говорите: ”Ну, значит завтра будет хорошая погода...”, а если небо красно поутру, то вы совершенно уверены в том, что в этот день будут ветер и ненастье. Вы умеете распознавать, какая будет погода, но к сожалению, не в состоянии различать знамений времён...”

Если бы они размышляли над Священными Писаниями, они без особого труда смогли бы увидеть, что именно в это время должен был прийти Мессия, потому что сам Господь через пророка Даниила сказал, что Христос Владыка должен будет прийти через 483 года после того, как выйдет повеление о восстановлении Иерусалима. Но они не сумели распознать этих знамений, потому что просто-напросто не знали Писаний. Я думаю, что эти слова Христа точно также обращены и к нам. В наше время так много людей, которые не видят и не осознают, насколько близко возвращение Господа. Он обращается к ним: ”Глупцы! Вы научились разбираться в атмосферных явлениях и можете хорошо предсказывать погоду даже на неделю вперед. Но времени Моего прихода вы разглядеть почему-то не можете!..”

Далее Он продолжает:

”Род лукавый и прелюбодейный знамения ищет, и знамение не дастся ему, кроме знамения Ионы пророка”.

Он уже однажды говорил им это, теперь Он повторяет эти слова ещё раз.

И, оставив их, отошёл”.

”Вы уже просили у Меня знамения, и как Я раньше говорил вам, так и сейчас говорю: ”Знамение Ионы пророка - вот то самое знамение!”

”Переправившись на другую сторону, ученики Его забыли взять хлебов.

Иисус сказал им: смотрите, берегитесь закваски фарисейской и саддукейской.”

Закваска в Библии является символом нечистоты и греха. В хозяйстве ее использовали для того, чтобы заквашивать тесто. Она вызывала брожение, а в сущности - разложение и гниение, вследствие чего тесто и поднималось. Закваска символизировала собой лицемерие, грех. Поэтому Иисус говорит: ”берегитесь закваски фарисейской”, то есть берегитесь лицемерия.

”Они же помышляли в себе и говорили: это значит, что хлебов мы не взяли.

Уразумев то, Иисус сказал им: что помышляете в себе, маловерные, что хлебов не взяли?

Ещё ли не понимаете и не помните о пяти хлебах на пять тысяч человек, и сколько коробов вы набрали?

ни о семи хлебах на четыре тысячи, и сколько корзин вы набрали?”

”Неужели вы думаете, что Меня волнует то, что вы не взяли с собой хлеба?! Неужели вы не поняли, что не в хлебе дело?! Хлеб для Меня не проблема...”

”Как не разумеете, что не о хлебе сказал Я вам: берегитесь закваски фарисейской и саддукейской?

Тогда они поняли, что Он говорил им беречься не закваски хлебной, но учения фарисейского и саддукейского.”

Далее они отправляются в верхнюю Галилею, в Кесарию Филиппову.

Итак,

”придя в страны Кесарии Филипповой, Иисус спрашивал учеников Своих: за кого люди почитают Меня, Сына Человеческого?

Они сказали: одни за Иоанна Крестителя, другие за Илию, а иные за Иеремию, или за одного из пророков.

Он говорит им: а вы за кого почитаете Меня?

Симон же Пётр, отвечая, сказал: Ты--Христос, Сын Бога Живого.

Тогда Иисус сказал ему в ответ: блажен ты, Симон, сын Ионин, потому что не плоть и кровь открыли тебе это, но Отец Мой, Сущий на небесах;

и Я говорю тебе: ты--Пётр, и на сем камне Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют её...”

Итак, на чем же (или на ком) зиждется Церковь: на самом Петре или на его словах, на его исповедании того, что Иисус есть "Христос, Сын Бога Живаго"?

Католики верят в то, что Церковь была построена на Петре. Но они упускают из виду тот факт, что Иисус сказал: "Ты--Пётр", что на языке оригинала буквально означает "камушек", а затем добавил: "...И на сем камне [и здесь уже использовано другое слово, которое означает огромный камень, скалу] Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют её."

Церковь была построена совсем не на маленьком камушке, а на огромной скале. "Ты - Петр, (маленький камушек),... и на сем Камне..." Как сказал апостол Павел в Первом Послании к Коринфянам: "Ибо никто не может положить другого основания, кроме положенного, которое есть..." - заметьте, не Симон Петр, но - "...Иисус Христос." Другого основания не существует...

Люди попытались было положить другое основание Церкви, они попытались представить в качестве этого основания апостола Петра. Но совсем не нужно быть великим ученым, чтобы понять, что это неверно. Не на Петре выстроена Церковь. Основание, на котором стоит Церковь, - это Иисус Христос, Который, как совершенно верно сказал Петр, есть Мессия, Христос, Сын Бога Живаго! Вот оно - истинное основание Церкви. Церковь построена на Иисусе Христе. Он - то основание, на котором стоит вся Церковь!

А теперь обратите внимание на следующее. Петру было дано духовное откровение, хотя он вряд ли осознавал это. Когда он сказал: "Ты--Христос, Сын Бога Живаго!", - Иисус ответил ему: "Правильно, Петр. Не плоть и кровь открыли тебе это, но Отец Мой, Сущий на небесах. Петр, тебе было дано духовное откровение. Сам Бог открыл тебе эту истину..." Я более чем уверен, что Петр не понял того, что это было откровением от Бога. Для него это, вероятно, было как вспышка света. Сам по себе Петр был очень импульсивным человеком, и поэтому не было ничего удивительного в том, что на вопрос Иисуса: "А вы за кого почитаете Меня?", - он, как обычно не долго думая, ответил: "Ты--Христос, Сын Бога Живаго." На что Иисус сказал ему: "Блажен ты, ибо тебе было дано откровение свыше; не плоть и кровь открыли тебе это, но Отец Мой, Сущий на небесах."

Когда Бог обращается к нам, Он делает это настолько естественным образом, что мы иногда даже не замечаем этого... Мы всё ждем, что должно случиться нечто сверхъестественное. Нам кажется, что для того, чтобы услышать Бога, мы должны впасть в какое-то забытие, должны услышать ангельский хор, или ощутить, как по всему нашему телу проходит тепло, как начинают шевелиться волосы... Однако, когда Бог обращается к нам и ведет нас, Он делает это очень естественно и порой даже совершенно незаметно, но в этой-то естественности и присутствует огромная сверхъестественная сила. К сожалению, зачастую наша духовная чувствительность настолько низка, что мы даже понятия не имеем, когда к нам обращается Господь, или когда Он ведет нас куда-то. Давайте не будем такими духовно бесчувственными...

Как часто нам приходится слышать, да и сами мы нередко говорим, "вот, мол, Бог никогда не говорит ко мне явственно, я никогда не слышал Его голоса..." Мы, почему-то, ожидаем каких-то непонятных и волнующих ощущений. Но Бог чудесным образом действует через естественное. Главное - чтобы в этом естественном мы смогли разглядеть сверхъестественное. И что еще важнее (и еще труднее) - это распознать, где естественное, а где - сверхъестественное. Это, пожалуй, самое трудное. "От Бога это или от меня? Господь, это Ты сейчас ко мне говоришь, или это просто плод моего

воображения?” Да, нелегко, очень нелегко, когда сверхъестественное происходит таким естественным образом. Конечно, было бы гораздо легче распознать сверхъестественную сущность происходящего, если бы то или иное событие происходило каким-то очень уж необычным, невообразимым образом... Но поскольку Бог, как нам известно, представляет Собой высшее триединство: Отец, Сын, и Дух, - а человек представляет собой низшее триединство: дух, душа и тело, - то я могу встречаться с Богом только на уровне духа. "...Дух [Божий] свидетельствует духу нашему, что мы--дети Божии." А наш дух, в свою очередь, свидетельствует об этом нашему сознанию, нашей душе. Это происходит так, как-будто к нам просто-напросто приходит какая-то мысль, идея, или осознание чего-то. Конечно же, у меня могут быть и свои собственные идеи и помыслы. Но как же мне тогда распознать, от Бога ли появившаяся у меня мысль или моя собственная? Ведь и то, и другое исходит из чего-то, что находится вне моего сознания, моего тела... Только одно - на уровне Духа, а другое - на уровне души, и поэтому крайне трудно определить, Бог ли вложил ту или иную мысль в мою голову, или же она - просто плод моего воображения.

Итак, у Петра возникла определенная мысль, и он сразу же высказывает ее. В ответ на услышанное Иисус говорит ему: "Петр, тебе было дано духовное откровение; то, что ты только что сказал, открыл тебе Мой Отец." Дерзай, Петр!

И далее Иисус говорит:

"И дам тебе ключи Царства Небесного: и что свяжешь на земле, то будет связано на небесах, и что разрешишь на земле, то будет разрешено на небесах."

Нам, детям Божиим, дана власть связывать силы тьмы и разрешать, то есть давать место, работе Божией. Эта власть над духовными силами была дана нам Самим Богом. Мы можем связывать духовные силы и можем также совершать Божью работу.

"Тогда (Иисус) запретил ученикам Своим, чтобы никому не сказывали, что Он есть Иисус Христос."

Он не хотел преждевременного признания. Он знал, что наступит тот день, когда все смогут увидеть, что Он - Мессия. И такой день наступил. Это свершилось, когда Иисус торжественно въехал в Иерусалим. А пока что Он просит их никому не говорить о том, что они знают: "Бог открыл вам это, но никому не рассказывайте об этом..." Немного позже Он скажет им: "Пойдите в близлежащее селение - там вы найдете осла. Приведите его ко Мне..." Он сядет на этого осла и на нём въедет в Иерусалим, исполняя таким образом пророчество Захарии: "Се Царь твой грядет к тебе, праведный и спасающий, кроткий, сидящий на ослице и на молодом осле, сыне подъяремной."

Но пока что еще не наступило время для того, чтобы открыться. То самое, определенное Богом, совершенное, время еще не наступило. Поэтому Иисус и говорит: "Никому не рассказывайте об этом..." Не к чему преждевременно убеждать в этом людей, и совсем не надо, чтобы они раньше времени начали пытаться установить Царствие Божие.

"С того времени Иисус начал открывать ученикам Своим..."

Он начал показывать им, что Он и есть обещанный Мессия.

Иудеи уже давно ожидали прихода Мессии, Который установил бы Царствие Божие и освободил бы их от римского владычества. Иисус же, подтвердив слова Петра: "Да, Я и есть тот самый обещанный Мессия, только пока никому об этом не говорите", -

тут же открывает им, "что Ему должно идти в Иерусалим и много пострадать от старейшин и первосвященников и книжников, и быть убиту, и в третий день воскреснуть."

"И, отозвав Его, Пётр начал прекословить Ему: будь милостив к Себе, Господи! да не будет этого с Тобою!"

Представляете, это говорит Петр, тот самый камень!..

"Он же, обратившись, сказал Петру, отойди от Меня, сатана! ты Мне соблазн! потому что думаешь не о том, что Божие, но что человеческое."

"Ну, ты даешь, Петр!"- скажет кто-то. Но с подобной проблемой сталкиваемся мы все. Мы точно так же, как Пётр, не всегда можем наверняка определить, что от Бога, а что - просто желание нашего человеческого сердца...

Обратите внимание, как в одно мгновение Петр получает божественное откровение, а в следующее - исповедует философию сатаны... Философию самого ада: "...будь милостив к Себе! да не будет этого с Тобою!" Вот, в чем заключается эта философия: выбери себе путь полегче, походи по легкой дороге, избеги своего креста. Это адское мышление внушает нам избегать креста. Но если бы не было креста, не было бы и нашего спасения. Если бы не было креста, мы не были бы искуплены... Кроме того, крест играет огромную роль и в нашем духовном развитии. Нередко Сатана пытается внушить нам: "Да какой там крест?! О чём это ты? Живи и наслаждайся тем, что предлагает тебе жизнь! Забудь ты о кресте, зачем тебе это?!" Но, однако же, мне крайне важно помнить, что я сораспялся Христу, что мой ветхий человек, моя ветхая природа была распята вместе с Ним. На кресте. Только поэтому я могу теперь жить уже не по плоти, но верую в Сына Божия, который возлюбил меня и предал Себя за меня. Тем не менее, Сатана все-таки пытается нашептать нам: "Ну, пожалей себя, не нужно тебе умирать на кресте... Живи в свое удовольствие, гуляй, пока гуляется!" Но Иисус показал на крест и сказал: "Вот ответ". Почитайте и себя, и свою ветхую природу мёртвой, сораспятой со Христом. Вы просто не можете больше жить по плоти. Апостол Павел писал: "Мы умерли для греха [для плоти]: как же нам жить в нём?..."

Итак, перед нами Петр. Ему только что была открыта божественная истина, но прошло немного времени, и он, последовав за своим сердцем, высказал мысль, которую посеял в его разум никто иной, как сам Сатана. С нами тоже нередко происходит подобное. Порой бывает очень трудно определить, Бог ли к нам обращается, или это всего-навсего мое сердце нашептывает мне что-то.

Как узнать, от Бога та или иная мысль или нет? К сожалению, я не в состоянии дать вам какого-то однозначного, конкретного ответа. Потому что у меня его нет... Для себя лично я решил, что всегда буду сверять свои мысли и побуждения, которые приходят ко мне, с Писанием, соответствуют ли они тому, что там написано. Если нет, то можно наверняка сказать, что они не от Бога, поскольку, как известно, Бог никогда не противоречит Сам Себе. Все, что Он говорит сейчас, находится в полном соответствии с тем, что Он сказал ранее.

"Тогда Иисус сказал ученикам Своим..."

Заметьте, что Он говорит это практически сразу же после того, как Петр обратился к Нему со словами: "Будь милостив к Себе!" Но Иисус отвечает ему: "Петр, это философия сатаны."

”...Если кто хочет идти за Мною...”

Тот не может щадить себя, - наоборот:

”...отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною”.

Цена ученичества - самоотречение. Цена ученичества - крест. Я должен прийти к этому кресту и оставить на нём всё своё честолюбие, все свои амбиции и желания, своё понимание жизни, и почитать свою старую жизнь по плоти мертвой, распятой со Христом, чтобы я мог воскреснуть и жить новой жизнью по Духу, во Христе Иисусе...

Без помощи Духа Святого у меня не получится жить так, как это угодно Христу. А жить одновременно и по плоти, и по Духу невозможно. Я умер для греха. Я должен помнить об этом всегда, я должен ежедневно напоминать себе об этом, потому что мой ветхий человек еще не раз попытается взять власть в моей жизни. Апостол Павел сказал, что наша жизнь - это поле битвы, на котором разворачиваются самые настоящие военные действия. ”...Плоть желает противного духу, а дух--противного плоти: они друг другу противятся, так что мы не то делаем, что хотели бы.” В Послании к Римлянам, 7-ой главе, он приводит свой личный пример: ”Доброго, которого хочу, не делаю, а злое, которого не хочу, делаю. Бедный я человек! кто избавит меня от сего тела смерти?”

Каждому из нас, наверно, знакомо подобное чувство... Мы знаем, что является правильным, мы знаем, как нам нужно жить, и, более того, мы хотим жить такой жизнью, жизнью, угодною Богу, но, к своему великому разочарованию, обнаруживаем, что просто неспособны на это, - настолько слаба наша плоть... Мы знаем, что должны делать, и даже клянемся делать это, но, увы, так этого и не делаем... Мы продолжаем делать то, от чего только что отказались и что только что отвергли. Воистину, ”Бедный я человек!...”

Обратите внимание, Павел отбрасывает в сторону все эти лозунги типа ”Помоги себе сам”. Он понял бессмысленность попыток помочь самому себе. Он уже больше не задается вопросом: ”В чем я должен измениться? Как мне поправить такое положение вещей?” Нет такой формулы, следуя которой, вы смогли бы помочь себе в подобной ситуации. Павел понял это. Он понял, что сам он не в состоянии ничего изменить. Поэтому он взывает о помощи извне. ”Кто избавит меня? Я сам не могу этого сделать. Я много раз пытался, но все впустую. Кто же избавит меня?” Вот он, ответ. Нам нужно осознать и принять тот факт, что мы сами не в состоянии ничего поделать, что мы слишком слабы и нуждаемся в помощи извне. Чуть погодя Павел сам отвечает на свой вопрос: ”Благодарю Бога моего Иисусом Христом, который даровал нам победу!” Как христианин, я могу жить теперь в этой победе и могу быть свободным от рабства своей плоти. Заметьте, какое слово чаще всего повторяется в 7 главе Послания к Римлянам? ”Я, я, я...” Но как только в 8-ой главе Павел начинает размышлять о той победе, которая дарована нам во Христе, и о Духе Божиим, Который помогает нам жить в этой победе, местоимение ”я” практически исчезает...

Такое возможно только у Креста Иисуса. ”...Если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя...” - то есть, отвергни свои амбиции и желания, принеси их ко кресту, почитай себя, свою ветхую природу умершей, распятой со Христом. А потом, говорит Иисус, - ”следуй за Мною.”

Дальше Он объясняет Свои слова:

”ибо кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет её”.

Если вы пытаетесь найти свою жизнь вне Иисуса Христа, если вы держитесь за свою жизнь, боитесь потерять ее, то знайте - в конце концов, вы потеряете ее навеки. Но "кто потеряет душу свою ради Меня, тот обретёт её." Такой человек обретёт настоящую жизнь.

Далее Иисус обосновывает Свои слова.

"Какая польза человеку, если он приобретёт весь мир, а душе своей повредит?"

Представьте себе на минутку, что вы нашли какой-то волшебный сосуд. И, к вашему великому удивлению, из него вдруг появился джинн. "Загадай три любых желания, - говорит он вам, - и я их исполню!" Что бы вы хотели получить? Если бы вы, вот так, запросто, могли получить все, что угодно, всё, чего бы вы ни пожелали, что бы вы попросили? А теперь представьте, что за исполнение этого желания вам пришлось бы заплатить свою душу... Ну как? Стоило бы одно другого? Была ли бы вам от этого хоть какая-то польза? "Какая вам польза, если вы приобретёте весь мир, а душе своей повредите?"

Иисус говорит: "Вы должны отвергнуться себя, взять крест свой и следовать за Мной. Ибо что пользы, если вы приобретете весь мир, а душе своей повредите?"

Второе обоснование:

"какой выкуп даст человек за душу свою?"

Для Бога ваша душа представляет гораздо больший интерес и гораздо большую ценность, чем все богатства этого мира. Даже если бы вам предложили весь мир в обмен на вашу душу, и вы бы пошли на эту сделку, в глазах Бога это было бы плохим и, мягко выражаясь, глупым выбором. Ваша душа - вечна, а этому миру обязательно когда-нибудь наступит конец. Этот мир и все, что в нём, прейдут, закончатся, но ваша душа вечна. Неужели вы решите обменять свою вечную, бессмертную душу на что-то преходящее?!

Итак, "какой выкуп даст человек за душу свою?" Какую бы вы назначили цену за свою душу? Вы, наверно, видели, и не один раз, фильмы, в которых дьявол, так или иначе, подкрадывался к человеку и предлагал ему продать свою душу. Человек назначал свою цену... Знакомый сюжет, да? Какой выкуп дали бы вы за свою душу? Вы знаете, меня всегда поражает то, насколько низко люди ценят свою душу, свою жизнь в вечности. Меня поражает, насколько запросто они обменивают ее на всякую чепуху, типа гордости, временных удовольствий, славы и тому подобного... Они вообще, похоже, не ценят ее. Но для Бога человеческая душа это самое ценное.

"Ибо, - продолжает Иисус, - придет Сын Человеческий во славе Отца Своего..." Иисус вернется на землю во славе Отца Своего "с Ангелами Своими."

Он говорит: "На этот раз мне предстоит много пострадать от старейшин и первосвященников, они распнут Меня, они убьют Меня, и в третий день Я воскресну, но это еще не все. Я вернусь сюда во славе Отца Моего с Ангелами Его." Тогда, вернувшись, Он "воздаст каждому по делам его."

"Истинно говорю вам: есть некоторые из стоящих здесь, которые не вкусят смерти, как уже увидят Сына Человеческого, грядущего в Царствии Своем."

Что же имеет в виду Иисус под этими словами? К сожалению, на этом глава заканчивается, и ответ на этот вопрос мы сможем найти только в следующей главе.

Пусть Дух Божий пребывает с вами и напоминает вам обо всём, о чём мы с вами читали сегодня, и пусть Он помогает вам в размышлении над состоянием своей собственной души, своих взаимоотношений с Богом, своей повседневной жизни, а также - над тем, что же такое жизнь по плоти и жизнь по Духу, и чем они отличаются друг от друга... Я молюсь о том, чтобы Бог совершал Свою чудесную работу в ваших сердцах. И если вам еще ни разу не довелось испытать, что такое сила креста, если вы ни разу не бывали там, или если вам всё никак не удается начать жить победоносной жизнью во Христе, я молюсь, чтобы Дух Божий подвел вас ко кресту, чтобы вы осознали свою немощь и бессилие, и чтобы вы оставили там, на кресте, себя и желание жить для самого себя. Чтобы вы осознали, что ваш ветхий человек был распят со Христом, и теперь вы уже не находитесь под властью греха, он уже не господствует над вами, но вы стали рабами Божьими, вы возродились к новой, победной жизни во Христе.

Я молюсь за тех из вас, кто чувствует, что его жизнь в Боге бесплодна и пуста, чтобы Бог помог вам пересечь Иордан, лежащий пред вами, и войти в обетованную землю, жизнь в Духе. Чтоб вы познали победу Христа и силу Его Духа в вашей личной жизни, там, где раньше плоть всегда брала вверх. Продолжайте следовать за Богом и возрастайте в Духе.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"

189620 Санкт-Петербург,

Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:

GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.

P.O.Box 464

Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.